附件1

2022年度内地与港澳文化和旅游交流

重点项目申报、管理和验收说明

一、组织机构

文化和旅游部委托文化和旅游部民族民间文艺发展中心，负责重点项目的申报、评审、监督、验收等的具体组织工作；各省（区、市）文化和旅游厅（局）负责对本地区项目进行初审并择优上报。
二、申报条件

2022年度内地与港澳文化和旅游交流重点项目申报主体包括各省（区、市）涉文化和旅游部门、企事业单位和社会组织，各全国性人民团体、中央企业以及文化和旅游部各直属单位。申报条件如下：

（一）申报项目应符合本通知确定的重点方向和项目要求。

（二）申报主体应具有独立法人资格，财务管理制度健全，会计核算规范，财务状况良好，无违规违法经营记录。项目在申报及实施过程中，均不得侵犯任何第三方的知识产权。

（三）申报主体应已完成了申报项目的前期工作，能够提供详实、可行的工作方案，与港澳合作方已明确合作内容并签署合作协议等文件。

（四）港澳合作方投入资金占预算比例将作为重点项目评选的重要考量之一。文化和旅游部鼓励各地方文化和旅游行政部门为所辖地区入选项目匹配资金。

（五）由多家内地单位合作完成的项目，应由其中一家单位作为申报主体进行申报。如申报项目获得立项扶持，申报主体应及时将相关信息告知项目合作方，负责项目实施中与各方的协调,并作为责任一方，接受对项目的监督。

三、申报流程
（一）在内地与港澳文化和旅游交流重点项目申报管理系统（下称“申报系统”）登录页面下载《内地与港澳文化和旅游交流重点项目申报表》（以下简称《申报表》）等文件。

    （二）首次申报的用户请先注册。“填写注册信息”中“所在省（自治区、直辖市）”，应如实选择申报主体所在地；全国性人民团体、中央企业、文化和旅游部直属单位请直接选择“中央、国家机关、全国性人民团体”。已注册用户请直接登录申报系统。

（三）申报主体登录申报系统后，逐项如实填写申报内容，并将《申报表》填妥上传后点击提交。《申报表》中应包含以下材料：

1.经申报主体单位负责人签字并盖章的承诺书。

2.申报主体法人资质证明（如营业执照）原件或复印件扫描件（复印件应加盖单位公章，文化和旅游部直属单位可不提供此材料）。

3.与港澳合作方签署的合作协议、合同、港澳合作方邀请函等文件的原件扫描件，所提供材料应能显示双方合作方式、出资情况等信息。

4.项目经费预算（加盖单位公章）原件扫描件，预算应尽量细化（如，有单价及数量等信息）。

5.项目内容资料，如剧本、主要演创人员介绍、往届活动照片、海报、媒体报道等。演出类项目应提供节目视频资料，展览类项目应提供展品小样清单。

请将相关材料按要求粘贴在《申报表》电子版相应位置或作为附件上传。
（四）各省（区、市）文化和旅游厅（局）在申报系统上完成对本地区申报项目初审，认真填写初评意见并以文化和旅游厅（局）名义，将本地区申报项目初审结果函件、通过初审的项目名单以及通过初审的项目经费预算原件、节目视频资料或展品清单小样寄送至文化和旅游部民族民间文艺发展中心。请全国性人民团体、中央企业、文化和旅游部直属单位将项目经费预算原件、节目视频资料或展品清单小样送至文化和旅游部民族民间文艺发展中心直接进行初审。

四、项目评审

文化和旅游部民族民间文艺发展中心将邀请专家对初审通过的项目进行复审。评审结果将在文化和旅游部政府门户网站上予以公示、公告。公示期为刊登之日起10日。公示期间，单位或个人如对评审结果存有异议，可以书面形式向文化和旅游部港澳台办反映。

评审通过项目一经立项，其申报表及提供的其他材料即成为具有约束力的项目协议，申报主体必须严格履行。

五、支持方式
入选项目将被确定为“文化和旅游部内地与港澳文化和旅游交流重点项目”，并根据项目情况予以小额经费用于负担项目部分支出。

六、项目验收

项目完成后，申报主体应在规定时间内提交验收材料，各省（区、市）文化和旅游厅（局）应对已完成项目进行初步验收（全国性人民团体、中央企业、文化和旅游部直属单位项目由文化和旅游部民族民间文艺发展中心直接进行初步验收）。具体说明如下：

（一）申报主体在申报系统登录页面下载《内地与港澳文化和旅游交流重点项目验收表》（下称《验收表》）。

（二）申报主体登录申报系统，逐项如实填写验收内容，并将《验收表》填妥后，连同活动采访报道、照片、调查问卷统计结果等材料一并上传系统，在项目完成后的10个工作日内提交进行初步验收。经费决算需提供原件，请通过所在省（区、市）文化和旅游厅（局）寄送至文化和旅游部民族民间文艺发展中心，全国性人民团体、文化和旅游部直属单位请直接送至文化和旅游部民族民间文艺发展中心。

（三）各省（区、市）文化和旅游部厅（局）应在收到申报主体验收材料后10个工作日内完成初步验收，按要求认真填写验收评审内容，并将省（区、市）文化和旅游厅（局）验收评审内容打印并签字盖厅/局章后扫描上传申报系统。全国性人民团体、中央企业及文化和旅游部直属单位项目由文化和旅游部民族民间文艺发展中心直接进行初步验收。

（四）文化和旅游部民族民间文艺发展中心将适时派人或委托专业机构于项目实施过程中进行监督、项目完成后进行验收评估。

七、其他事项

（一）如出现延迟或未完成验收、验收不合格、侵犯任何第三方的知识产权等权利或其他《对港澳文化和旅游交流扶持办法》（以下简称《扶持办法》）第十七条中所提及情形，文化和旅游部将按《扶持办法》规定进行通报批评，取消该申报单位3年内的申报资格，并采取暂缓拨款、终止拨款等措施。情节严重者将追回全部经费，并依法追究有关人员的责任。

（二）所提交的各类材料均不予退回。

八、联系方式
（一）申报政策咨询

1.文化和旅游部港澳台办  汪  勤 

电  话：010-59881583  传真：010-59881582

地  址：北京市东城区朝阳门北大街10号

2.文化和旅游部民族民间文艺发展中心  王紫薇

电  话：010-87930619  传真：010-87930619
地  址：北京市东城区雍和宫大街戏楼胡同1号
申报平台技术咨询

文化和旅游部民族民间文艺发展中心  高仕林

电  话：18515270619


