2020年度部门整体支出绩效评价报告
2020年，在区委、区政府、市审计局的正确领导下，在区人大、区政协关心与支持下，我局认真贯彻落实中央审计委员会第二次会议及全国、省市审计工作会议精神，以政治建设为统领，全面加强审计机关新时代党的建设，坚持审计监督与服务并重，坚持依法审计，不断创新工作手段，提升工作质量与成效。现总结如下：

一、工作完成情况

全年完成审计项目98个，其中，区本级财政预算执行与其他财政收支情况审计1个，领导干部经济责任审计5个，领导干部自然资源资产离任审计1个，专项资金审计1个，重点工程项目审计2个，投资结算审计项88个。审计查出主要问题金额19614万元，发现非金额计量问题14个，向社会公开审计报告2篇。主要做法是：
（一）机关党建工作扎实推进。一是扎实做好党组织“五化”建设。支部设置方面，按区委组织部要求，单位主要负责人担任支部书记，5月召开全体党员大会，补选支部委员，产生了新一届的支委班子；组织生活方面，认真执行“三会一课”制度，组织全体党员到南岳忠烈祠红色教育基地开展主题党日活动，组织全体党员按“光影铸魂”电影党课活动通知，集中观看红色电影；管理服务方面，以主题教育、“学习强国”等为抓手，加强党章党规、党风党纪等方面的学习教育；工作制度方面，进一步健全完善了党建经费使用管理、联系服务群众等方面的制度；阵地建设方面，按照要求布置党员活动室，宣传栏和公告栏及时更新，使党建阵地氛围更加浓厚。二是持续开展正风肃纪工作，切实加强廉政警示教育。班子成员坚持带头执行中央八项规定、“四个严禁”等纪律制度，坚持以集中学习和个人自主学习相结合的方式，组织大家学习党风廉政建设和反腐败文章及习近平总书记一系列关于党要管党、从严治党、抓好党风廉政建设和反腐败斗争等重要讲话精神。

（二）蒸湘区审计委员会第二次会议顺利召开。组织全局认真做好区委审计委员会交办的区委审计委员会第二次会议的相关准备工作。6月24日，区委书记主持召开蒸湘区委审计委员会第二次会议，贯彻落实中央和省委、市委审计委员会第二次会议精神，研究部署区委审计委员会工作。《蒸湘区审计局2020审计年度审计计划》经区委审计委员会第二次会议同意并印发。

（三）业务工作取得长足进步。一是2020年3月2日至6月5日对区财政局和区财政事务中心组织的2019年区本级财政预算执行和其他财政收支情况进行了审计。延伸了对区商务局、区妇联、区红十字会三个单位的预算执行情况；专项审计了全区2019年因机构改革撤销的8个预算单位、新组建的11个预算单位的财务交接情况。二是经责审计方面。根据审计全覆盖的工作要求，将经济责任审计与预算执行审计、领导干部自然资源资产离任审计有机结合，统筹推进审计工作。三是投资审计方面。2020年完成重点工程项目审计2个，完成投资结算审计项目88个，送审金额14924万元，在财政评审结算的基础上，核减资金117万元，有效地发挥了审计的监督管理职能，积极服务项目建设。四是行业审计方面。派员参加了市审计局组织的审计署统一部署新型冠状病毒感染肺炎疫情防控财政资金和捐赠款物资专项审计工作、省审计厅安排的对娄底市双峰县原县委书记开展的领导干部经济责任审计、医疗保险和生育保险基金交叉审计、新增财政资金直达市县基层直接惠企利民情况审计、农村环境整治专项资金审计。通过跟班实践锻炼，学习上级审计机关先进经验，切实提高审计干部的实战能力。五是配合区相关部门搞好巡视巡察工作。派员参与了省委巡视组赴衡山参加巡视工作；派员参与了省委巡视巡察反馈突出问题整改工作专项督查；派员参与了参加市委与省委第六巡视组上下联动对耒阳市自然资源局开展提级巡察。

（四）持续打好扶贫攻坚战。我局科级干部结对帮扶帮扶的17户困难户，目前已全部脱贫。按照工作要求，我局结对帮扶干部坚持每月入户走访不低于一次。2020年1月，开展春节走访慰问“送温暖”活动，为结对帮扶贫困户送去了米油等慰问物资共计2580元；3月，筹措资金3775元，为贫困户送春耕生产尿素和复合肥共3000斤；9月，筹措资金1258元，为贫困户购买中秋节日物资。同时，按区扶贫开发工作领导小组要求，派出1名正科级干部参加蒸湘区全面开展脱贫质量“回头看”督查工作。
（五）切实履行省级文明单位社会担当责任。一是积极参与衡阳市“百千万‘艺术同伴’——留守儿童关爱工程”，组建蒸湘区审计局帮扶队，制定了三年帮扶计划。2020年拨付呆鹰岭镇新阳小学帮扶资金3万元，为呆鹰岭镇新阳小学乡村少年宫购买液体彩绘机一台；拨付留守儿童校外爱国主义教育活动经费6000元，组织新阳小学留守儿童到陆家新屋、国防教育广场开展爱国主义教育实践活动。二是积极参与全市创文创卫工作，安排人员按区文明办要求参加交通文明劝导；每周五安排人员到联点社区立新二社区参加衡阳群众志愿服务工作。目前正在省级文明单位复核中。
二、2021年工作打算

我局工作取得一定成绩，但仍存在一些问题和不足。2021年我局工作将针对不足和新年度新任务的要求，坚定信念、理清思路：

深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示以及五中全会精神。加强党对审计工作的集中统一领导，充分发挥中国特色社会主义审计制度优势，依法全面履行审计监督职责，做好常态化“经济体检”工作，促进经济高质量发展、促进全面深化改革、促进权力规范运行、促进反腐倡廉，推动党中央重大决策部署落实，为经济社会持续健康发展发挥监督保障作用。

进一步抓好审计业务，坚持依法审计。科学安排年度审计项目计划，加大审计全覆盖的推进力度，拓展审计深度和广度；严格依法独立开展审计,强化法治观念，严格依照法定程序、方式、标准开展审计工作，依法依规公告审计结果;强化审计质量控制,严格规范审计行为，落实分层级审计质量控制责任，对发现的重大质量问题，要按照权责一致的原则，严格落实责任追究。

加强组织保障，提升审计能力。扎实推进审计法治化建设，规范审计行为，防范审计风险。加快推进审计信息化建设，探索联网审计和审计大数据分析，为推进审计全覆盖提供技术保障。强力推进审计能力建设，鼓励干部参加各种形式的职业教育，全面提高审计人员的依法审计能力和业务技能，打造政治过硬、业务精通、作风优良、纪律严明的审计干部队伍，确保2021年度规划目标的实现，促进审计事业科学发展。

