2020年度部门整体支出绩效评价报告
2020年，在区委、区政府的正确领导下，本单位牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享发展理念，以“管理上层次、服务上水平、工作创一流”为指导思想，狠抓作风转变，切实履行管理保障服务职能，年度各项任务圆满完成，为区党政机关高效有序运转提供了有力保障。
1、工业和信息化工作
（一）、推进工业经济增长点。我局加强对全区工业企业摸底调查工作，收集区内各家工业企业信息，深入挖掘企业潜力，先后指导泰盛、鸿辉两家公司申报规模以上工业企业，待审核通过后，明年可正式纳入我区规上企业统计口径。
（二）、发挥服务保障作用。清欠工作是今年服务企业发展，解决企业债务工作。通过前期莫地平排查，我区在此次“清欠”工作开展过程中，共发现政府部门及国有企业拖欠款帐情况一起，拖欠时间为一个月，拖欠原因是双方就款项支付条件未达成共识，在了解到情况后，我局立即上报了市减负办与区“清欠”领导工作小组，并与拖欠方取得联系，制定相关清偿计划，该欠款已于今年9月份完成清偿，目前我区“清欠”工作完成进度为100%。工业企业建档立卡工作是加快企业信息化建设的一项重要内容。我区规上工业企业共有26家，我局目前已完成全部企业的信息采集工作，并按照求每月进行数据收集上报，截止到10月份，我局数据上报率均在100%以上。
（三）、着力优化工业发展环境，淘汰落后产能、打击地条钢。我区钢铁制造业主要集中在钢管深加工产业园内，其中又以华菱衡钢为主要的生产企业。为防止“地条钢”死灰复燃，按照是市局要求，我局针对辖区内企业中频炉使用情况展开了摸底调查，经了解，发现衡钢园区内功整钢纤维有限公司有使用中频炉的现象，但是只用于小规模的钢纤维加工，并未违反相关规定，其他企业中频炉皆用于加热，未发现有私自生产的情况。
2、聚集企业，科技工作有序开展。
（一）、大力推进高新技术产业建设。积极培育促成湖南金宇农业科技开发有限公司、衡阳市金坤包装有限公司、衡阳功整钢纤维有限公司、衡阳科盈钢管有限公司等13家企业申报高新技术企业。
（二）、落实2020年企业研发财政奖补资金。我局积极向企业宣传相关政策，衡阳华菱钢管有限公司、衡阳鸿源管业有限公司等七家企业符合申报条件，为我区企业争取了大额资金奖励，提高了企业研发的积极性。
（三）、推进知识产权专利工作。由于今年机构改革，知识产权工作和专利工作，已经由市科技局移交到市市场监督局，相对应各县市区知识产权工作也由区科工信局移交到区市场监督局（区工商分局）。但我局服从组织安排，继续推进此项工作。已基本完成目标量。
3、突出特色，企业服务成绩喜人。
（一）、创客大赛开展情况。我局在今年5月份与蒸湘区中小企业创业基地联合开展了“创客中国”创新大赛初赛，大赛共吸引了37家企业报名，企业报名数量位居全省第五，经筛选，共有15家企业正式参赛，经过路演评比，最终有2家企业入围市级复赛，并取得市级赛三等奖的成绩。
（二）、“上云、上平台”工作开展情况。我局2020年“上云”企业目标数为600家，目前我局已基本完成年度目标任务，暂列全市第一。为巩固“上云”工作目标成果，为全市任务目标作为贡献，我局在今年开展了三场“上云”对接大会，组织“上云”服务机构与企业开展对接，活动共吸引了100余家企业参加，获得了企业一致好评，市工信拟推荐我局为2020年“上云、上平台”工作先进单位。
4、自我评价结果
一年来，我单位大力夯实生态为先、民生为本、管理为基的工作理念，紧紧围绕单位工业和信息化、企业，科技工作等重点，认认真真抓落实，本单位形象稳步推进，得到各部门领导干部及群众的一致认可，基本实现年初预定目标，自我评价，良。
