2021年度部门整体支出绩效评价报告
一、2021年工作总结

2021年全区统一战线工作以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大及十九届二中、三中、四中、五中、六中全会、省第十二次党代会、市第十二次党代会、区第五次党代会精神。全面贯彻落实习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想。以学习宣传贯彻《中国共产党统一战线工作条例》为重点，坚持守正创新，奋力担当作为，推动中央、省委、市委和区委关于统一战线重大决策部署落实，推进全区统一战线各领域工作高质量发展，为建设省域副中心城市高质量发展示范区贡献统战力量。

（一）坚持党的领导，认真学习贯彻《条例》落实见效

通过制作发放一本通、举办集中宣讲、知识竞赛等形式加大宣传力度，运用各类宣传载体特别是新媒体平台加大《条例》宣传解读，使党员干部全面准确掌握《条例》的基本精神、主要内容和工作要求，切实把《条例》作为新时代统一战线工作的总规范和总遵循。3月份，区委常委会专题研究学习宣传贯彻《条例》情况，今年印发《条例》宣传资料2万余份，召开专题学习宣传会议5次，邀请了时任市委常委、统战部长的罗琼同志赴我区开展《条例》宣讲会，区委统战部组织领导干部深入镇街开展学习《条例》专题讲座，充分发动各民主党派、工商联、党外代表人士、新的社会阶层人士开展多种多样宣传《条例》活动，努力营造统一战线各领域学条例守条例的良好氛围。

（二）强化责任担当，扎实做好各民主党派工作

2021年我区7个民主党派工委45个支部（社）换届工作圆满完成。今年以来，各民主党派进一步发挥多党合作机制效能，在履行参政党职责，围绕中心，服务大局上各尽所长。民革蒸湘区工委开展慰问抗战老兵，传承革命精神活动，召开党史学习教育暨第十五次党代会支部代表选举会；民盟蒸湘区工委组织专家会员深入雨母山镇幸福村开展助力乡村振兴的调研，开展“庆祝中国共产党成立100周年暨中国民主同盟成立80周年”系列活动之“学中共党史，学民盟盟史”知识竞赛；民建蒸湘区工委9月开展“关爱贫困儿童 助力乡村振兴 ”金秋助学活动，资助雨母山镇幸福村十位贫困学生，共计资助金额5000元；民进蒸湘区工委开展“民进书屋”授课暨图书捐赠活动走进蒸湘区乡村小学；致公党蒸湘区工委开展“关爱福利儿童、致力为公在行动”公益活动，为福利院的孩子们送去六一的祝福和爱心；九三学社蒸湘区工组织社员前往十八洞村、芷江受降地开展“同心学党史，永远跟党走”主题教育活动；民盟、民建、农工蒸湘区工委积极为“知新向党 共庆百年”百幅书画作品展活动选送优质作品，受到省市的积极好评。
（三）维护大局稳定，进一步夯实民族宗教工作基础

深化民族团结进步教育，铸牢中华民族共同体意识，巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系。依法管理宗教活动场所，推动民宗三级网络两级责任制落地发力，严厉打击非法宗教活动与境外宗教渗透。继续开展宗教领域突出问题的专项整治，深化“五教五进五好，爱党爱国爱教”等活动。4月23日，蒸湘区委统战部在雨母山镇雁雨寺主持召开为民办实事进宗教场所屋场恳谈会，着力解决雁雨寺当前突出问题。为进一步加强和改进宗教领域意识形态工作，牢牢掌握宗教领域意识形态的领导权和主动权，6月份召开宗教领域意识形态分析研判联席会议，统战工作领导小组成员参加。全区民宗领域继续维护和谐稳定。

（四）提升服务水平，开创民营经济统战工作新局面
4月1日，成功举办异地衡阳商会商务投资交流会，新疆、珠海、江门、深圳等众多异地衡阳商会前来参加，利用交流会的形式为企业家回乡兴业牵线搭桥，动员更多有实力、有意向的衡阳籍企业家投资蒸湘。4月25日，蒸湘区工商联（总商会）第五次会员代表大会于胜利召开，选举产生了新一届工商联（总商会）领导班子，发出了民营企业及民营企业家响应国家号召，实施乡村振兴战略的倡议。11月4日，召开全区民营经济统战工作会议暨“万企兴万村”行动启动大会，成立了蒸湘区非公有制经济工作领导小组，制定出台了《蒸湘区服务民营企业10条措施》、《蒸湘区“万企兴万村”行动实施方案》，区委统战部、区工商联印发关于推进民营企业开展村企行动、助力乡村振兴的通知，以签约结对、村企共建为主要方式，以资源整合为重点，搭建交流合作平台，促进村企各项事业全面协调发展。
（五）加强政治引领，做好党外人士与新的社会阶层人士统战工作

今年以来区委统战部认真开展党外代表人士思想状况调研，不断加强谈心谈话，建立充实党外代表人士信息数据库，认真做好各级换届工作党外人士的推荐提名及审查考察工作。1月29日，蒸湘区召开2020年度党外干部述职工作会议，全区32名副科级以上党外干部参加述职，2021年全区共提拔重用党外干部3人，调任2名。在人大、政协换届工作中，区级人大代表198名，其中党外代表71名，占35.9%，区政协委员171名，党外103名，占61.7%。为引导新的社会阶层人士主动担当社会责任，帮助新阶人士分享创业经验、激发创业热情、宣传先进经营理念，提升创新创业能力，开展了2021年蒸湘区工业经济运行培训会、2021年跨境电商创业新机遇、“中国品牌日”暨“湖湘精品”中小企业品牌创新能力提升活动等创业指导培训活动，开创了“直播+公益”网络直播平台，在销售扶贫产品帮助残疾人就业等方面取得良好成绩。2021年组织新阶人士进行2020年外贸稳增长资金、2020年度衡阳市创新创业带动就业示范典型等申报，5名新阶人士获得资金奖补。衡阳易创空间成功创建2021年度省级新的社会阶层人士统战工作实践创新基地精品示范点，积极申报蒸湘为省级新的社会阶层人士工作重点县市区。

（六）助力乡村振兴，持续深化“同心美丽乡村”创建

为贯彻落实省、市深化同心美丽乡村创建助力乡村振兴的总体要求，区委统战部制定了2021年“同心美丽乡村”创建方案，充分发挥各民主党派成员、非公企业家、乡贤及党外代表人士的统战资源优势，共同投身到“同心美丽乡村”创建工作中来。2021年申请财政资金70万元支持“同心美丽乡村”创建工作。上半年雨母山镇幸福村正式授牌市级“同心美丽乡村”，获创建资金5万元。9月2日，联合民建区工委在省级创建村幸福村开展“弘扬榜样力量 传承时代精神”走进道德讲堂暨“金秋助学”活动。下半年，成立调研组，多次深入幸福村、临江村、新民村等创建点，积极摸排各创建村实际困难与特色，在资金、技术、争取政策支持等方面给予帮助，聚力助推乡村振兴工作向高质量、高水平迈进。
（七）坚持守正创新，推动海外侨务工作再上新台阶

2月4日，召开港澳台侨代表人士座谈会，倾听港澳台同胞、海外侨胞、归侨侨眷对此项工作的意见建议，让大家在蒸湘增强“回到家乡、建设家乡”的意识，提供沟通交流服务的平台，更好的为大家排忧解难。今年3月，省政协常委、省侨联党组书记、副主席黄芳一行围绕省政协委员“发挥界别优势，联系服务群众”赴蒸湘区开展专题调研，走访了蒸湘区呆鹰岭镇省级脱贫攻坚村高碧村乐谷庄园并召开了座谈会，蒸湘区作为市推荐的重点列入衡阳市“侨胞之家”、省市侨务工作示范交流点。今年9-10月份，在全区范围内开展了侨情摸底，通过调查摸底，进一步完善了我区侨情信息库。据统计，我区目前有华人、归侨、侨眷、港澳台居民眷属、留学人员共451人。其中归侨17人，华侨67人，华人14人，港澳台72人，眷属246人，海外留学生共35人。
（八）提高思想认识，推动党史学习教育持续深入开展
区委统战部聚焦党史学习教育重点，围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”目标要求，在统战干部和统一战线成员中开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育宣传，形成统一战线学“四史”的浓厚氛围。组织党员认真学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话精神，以及省委书记许达哲同志在全省党史学习教育动员大会上的讲话精神，发放了《中国共产党简史》《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《论中国共产党历史》及《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等党史读本，共同学习了《党史故事100讲》中的建党片。组织全体党员前往衡阳党史馆开展教学活动，目前，已组织党员专题学习8次，专题研讨4次，观看电影《大地颂歌》，6月份组织党员干部前往毛泽建烈士，纪念陵园开展学党史敬烈士主题活动，11月份组织全体党员前往衡阳党史馆开展教学活动，单位领导深入联点村、社区以专题党课及屋场恳谈会的形式开展党史宣讲及为民办实事活动。同时利用好“学习强国”平台，组织党员干部重温党的斗争史，奋斗史，发展史。

二、2022年工作计划

（一）加强思想政治引领。引导统一战线成员学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届六中全会精神，积极开展喜迎二十大活动，深入开展专题宣讲。高质量开展建言献策、民主监督、助力乡村振兴、促进创新创业、服务开放发展五大行动，形成统一战线跟党走、同心干的良好局面。

（二）进一步增强多党合作。加强民主党派自身建设，在参政议政、民主监督、理论调研、社会服务方面加强与各民主党派的交流合作，高站位谋划好年度党外人士协商计划，持续开展好“不忘合作初心、继续携手前进”活动，把老一辈民主党派人士长期与中国共产党团结合作形成的政治信念、优良传统和高尚风范继承好、发扬好。

（三）进一步做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作。加强党外代表人士队伍建设，开展党外人士教育培训及谈心谈话活动。推动党外干部培养管理和提拔交流，充实完善党外后备干部人才库。多措并举做好党外知识分子和新的社会阶层人士思想政治引领工作，引导党外知识分子和新的社会阶层人士在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上与中国共产党保持一致。不断创新新的社会阶层人士统战工作方式方法，建好网络人士统战工作骨干队伍，将雨母山“艺术家部落”打造成蒸湘区新的社会阶层人士第二创新示范基地。

（四）深化同心美丽乡村创建工作。在幸福村、同溪村、振兴村、临江村市级同心美丽乡村基础上，发挥统战优势作用，动员、组织、引导统一战线成员助力乡村振兴战略实施，因地制宜引导广大干部群众投身到“同心美丽乡村”创建工作中来。2022年争取创建一个省级、一个市级、三个区级“同心美丽乡村”。

（五）维护全区民族宗教领域和谐稳定。以民族团结进步创建为抓手，提高少数民族流动人口管理服务水平，全面推进民族团结“七进”（进学校、进社区、进企业、进机关、进乡村、进连队、进宗教场所）活动，年内争创省级民族团结进步示范单位2个。依法管理宗教活动场所，推动民宗三级网络两级责任制落地发力，坚持保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪的原则，严厉打击非法宗教活动与境外宗教渗透。继续开展宗教领域突出问题的专项整治，全力维护民宗领域和谐稳定。

（六）推进民营经济统战工作健康发展。要贯彻落实《关于加强新时代民营经济统战工作的意见》，进一步深化党政领导联系民营企业制度，帮助民企解决实际困难，为民企发展撑腰鼓劲，密切政企联系，推动构建政企亲清关系。引导企业在做好企业发展的同时，积极投身“万企兴万村” “光彩事业”等社会公益事业和慈善事业，助推巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效斜街。
（七）加强基层侨联组织建设。按照“有组织、有队伍、有经费、有阵地、有活动”的五有工作要求，创新工作思路方法，筹建成立蒸湘区归国华侨联合会。全面开展海内外侨情普查，加强侨界代表人士的联系培养，积极团结争取新侨和华裔新生代，推动做好海外留学人员统战工作，维护好归侨侨眷的合法利益，切实把握凝聚侨心侨力同圆共享中国梦的新时代侨务工作主题，团结广大海外侨胞和归侨侨眷服务蒸湘经济社会发展大局。

