2021年度部门整体支出绩效评价报告
2021年，在区委的坚强领导和市委办的精心指导下，蒸湘区委办以“五个坚持”为指导，坚持围绕中心、服务大局，深化参谋辅政，加强综合协调，狠抓督查督办，强化后勤保障，充分发挥了职能作用，有力地保障了区委各项工作高效运行，取得了较好的工作成绩。现将2021年工作总结如下。
一、工作开展情况

在区委和市委办的正确领导下，蒸湘区委办以习近平总书记关于党办工作的重要指示批示精神为根本遵循，自觉践行“五个坚持”、始终做到“五个坚决”，不断提升“三服务”质量和水平，为打造省域副中心城市高质量发展示范区提供了坚强保障。

（一）把绝对忠诚作为政治本色。一是在政治上对标看齐。坚持完善制度、创新机制，树立高效有序、踏实能干的办公室形象。坚持贯彻民主集中制原则，做到重大事项民主决策、集体决策，今年共召开主任办公会40余次。认真开展批评与自我批评，召开1次民主生活会、2次组织生活会，有效发挥了班子成员在保持和发扬先进性方面的表率作用。修订和完善了关于办公室学习、会议、绩效考核、信访维稳等10余类专项制度，通过严格的制度改进作风、规范工作、严格奖惩。二是在思想上矢志不渝。牢固树立坚定不移跟党走、听党话的意识，第一时间学习党的十九届六中全会精神和省市区党代会精神，推动党的新思想、新理念在党办干部中入脑入心。始终把政治建设摆在首位，扎实推进党史学习教育走深走实。先后组织干部到衡阳党史陈列馆、毛泽建烈士陵园等地开展红色教育，进一步坚定干部理想信念。三是在学习上紧抓不懈。坚持 “一月一专题、一周一集中学习”学习制度，对党的路线方针政策特别是对十九届六中全会、省市区党代会报告中的重大思想、重要观点、重要判断和重要举措等进行系统钻研和消化，避免出现知识“盲点”和思维“断层”。用好主题党日活动、微党课、“学习强国”和干部教育培训网络学院等平台，组织开展全区办公室系统业务培训班2次，形成了“人人参学、处处可学、时时能学、事事有学”的良好氛围。 
（二）把服务大局作为重要准则。一是练好参谋辅政“文胆”。在全区党委系统办公室强化全员“搞调研、当参谋”的理念，围绕改革发展、实际问题等主题，积极主动开展调查研究，及时捕捉有效信息，提出可行对策。今年以来，共实施5项重点调研课题，形成了《蒸湘区体制机制改革调研报告》等高质量报告6篇。紧扣理论导向和政策走向，高效起草综合性文稿80余篇，第一时间出台《蒸湘区安置房建设分配管理工作实施办法（试行）》等规范性文件30余个。不断加强对区内新闻宣传的引导，在上级报刊杂志发表署名文章6篇，被市以上各类媒体用稿30余篇，其中《在推进衡阳“三强一化”中展现首位担当》《奋力打造省域副中心城市高质量发展示范区》等理论文章在湖南日报、衡阳日报等主流媒体上发表，以实际行动有力地推动了学思用贯通、知信行合一。二是当好服务决策“能手”。紧贴区委中心工作，将信息工作作为了解情况、反映问题、辅助政策、推动工作的重要手段，在全区范围内明确140余名专（兼）职信息员，举办2次信息工作专题培训班，有效确保信息网络四通八达、纵延横展。《我为群众办实事——提升群众“三感”》《蒸湘区“四项举措”抓好今年就业工作》《紧盯“三个关键”上好防溺水“安全锁”》等稿件被市委办《领导参阅》采用，为领导决策提供了有情况、有分析、有对策的信息。截至目前，我区共上报综合信息260余篇、条目信息80余条，未发生信息误报、迟报、漏报、假报、瞒报的事件，截至11月底，我区在市委办信息采用及排名考核中居城区第二。三是磨好督促检查“利剑”。坚持全面督查与专项重点查办有机结合，对区委常委会和书记办公会等重要会议议定事项进行分解，进一步明确责任领导、责任单位和办理时限，按月进行定期督办、回访，将进展情况和办理结果汇编成册，向区委主要领导反馈。规范督查流程，按照年度计划实行事前审批，组织区政府督查室、区直相关部门，针对疫情防控、文明创建、重点项目建设、综治民调、早稻生产等全区中心和重点工作，开展各类督查32次，下发交办函28份，下发督查通报15期，有力推动区委每一个决策部署、每一项重点工作、每一件领导批示落到实处。四是做好办文办会“文章”。制定下发《关于进一步严肃会议会风会纪的通知》等文件，严格规范会议申报、审批程序，从会前预备、会中督查、会后收尾等各个环节着手，做到会散事清，确保不出差错。截至目前，共承办区委常委会议36次，全区性会议40余次，其它专题工作会议88余次。严把文件审批关，落实文件起草责任追究制度，确保公文格式规范、用词准确、逻辑严谨。截至目前，共办理各类文件156余个，实现了办文“零差错”。
（三）把优质高效作为工作目标。一是强化党建引领。始终坚持把党建作为事业的核心与基石，今年以来，区直工委把党史学习教育作为机关党建的一项重大政治任务，举办了“永远跟党走”庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会、“万名干部下基层，我为群众办实事”等“七个一”系列特色活动，确保党史学习教育取得实效。全年组织开展专题讲座、讨论交流近20次。举办入党积极分子培训班1次，培训入党积极分子50人次。下发《近期党建工作提示》4期，开展机关党建督查指导7次，进一步提高了机关各支部抓好党建工作的积极性和紧迫感。助力区党代会风气监督工作，与区直机关各党支部书记签订承诺书800余份，发放宣传资料1000余份，配合开展专项督导10余次，确保换届全过程风清气正。二是严守国家秘密。认真落实“党管密码”的工作原则，全年开展保密检查大行动3次，共检查机关周边文印店11家、区直单位63家。联合市国家保密局开展“全民国家安全教育日”大型户外宣讲活动1次，保密宣传教育辐射全区76个单位，参与全国保密宣传教育作品征集评选的书画作品荣获省级特等奖。完善收发文登记管理制度，全年接收并办结公文593份（含本级文件）、电报487份，未发生一起漏收漏办情况。全面完成“两办”77台电脑的安可替代工程，替代完成率达100%，牵头部署的全区电子政务内网二期工程已全部建设完成。三是规范档案外事。牢记“为党管档、为国守史、为民服务”的神圣职责，全年完成档案入馆1206卷，共23025件，收录脱贫攻坚档案目录6420条，疫情防控目录1271条。档案数字化二期已录入目录 34081条，扫描220989页，全年接受档案利用查阅2700余人次。发挥对台和外事工作政策指导、搭建平台和协调服务的作用，协助做好疫情期间入境人员的语言沟通和政策解释工作，为外籍人士在隔离期间提供优质服务。及时协助处理台商30余人与弘阳广场等经济纠纷事件，有效维护了双方合法权益。四是完备史志资料。持续做好蒸湘地方党史资料编撰工作，重点征集改革开放以来各个时期特别是2001年建区后的党史资料，历经10年的《中共蒸湘区党史（1921~2012）》于8月份正式出版发行。不断加大党史宣传教育，收集图片、视频、实物上千件，通过整理上报党史历史文献10篇，图片126张，复制品8个，实物1件。高效编写《蒸湘年鉴2021》，全书共计35万余字。截至今年9月，完成初稿的征集和修改工作，预计2022年1月中旬出版发行。五是优化后勤保障。认真落实中央“八项”规定和《衡阳市党政机关公务管理办法》等制度。周到细致做好公务接待，今年共完成接待157余次，其中大型活动10次，商务接待13次，做到了力求节俭，杜绝铺张浪费。合理有效调配和使用公车，今年共派遣使用车辆5000余次，安全行驶1800余小时，零事故行驶里程达50000多公里。优化办公环境，更换维护机关设施设备1000余处。抓好节约型机关的创建工作，公共场所配置垃圾分类桶达到100%。
（四）把队伍建设作为终身课题。一是知恒不懈怠。严格落实意识形态和网络安全责任制，每半年召开一次意识形态研判会，每年对意识形态工作进行总结，坚决与错误言论作斗争。坚持发扬办公室拼搏奉献、接续奋斗的优良传统，领导班子和中层骨干带头，经常牺牲休息时间加班加点，确保了各项工作高质高效完成。先后选派2名干部赴市委办信息科跟班学习，选派2名干部参加衡阳市2021年度中青年干部培训班，推动干部职工思想境界进一步提升，能力素质和品德修养全面提高。二是知本不畏难。在做好本职工作的同时，引导全办干部树立不畏艰难、干事创业工作激情，在推动发展中检验党性、担当作为、拼搏实干。在防返贫监测工作中，全办结队帮扶幸福村近40人，解决实际问题20余个，为实施乡村振兴战略奠定了坚实的基础。强化“群众利益无小事”的意识，全年共接待来访180余起，帮助解决各类矛盾问题100余个，做到了有问必答、有事必办、热情接待、耐心答复，密切了党群、干群关系。三是知度不逾矩。始终高度重视党风廉政建设和反腐败工作，严格按照上级关于加强党风廉政建设和反腐败工作的部署，认真贯彻落实党内监督条例和纪律处分条例。把党风廉政建设和反腐败具体任务和工作责任落实到班子、分解到个人、延伸到基层，多次召开专题会议，研究部署党风廉政建设工作。深入开展党风廉政教育，不断提高干部职工思想政治素质和拒腐防变能力，坚持不懈抓好党风廉政建设和反腐败斗争，形成不敢腐的惩戒机制、不能腐的防范机制、不易腐的保障机制。

